小学校６年生　算数　　単元名   　　１３　　　場合を順序よく整理して　　　　　ＮＯ１
模範解答

	１　あいさん、まりさん、ともみさん、のぶえさんの４人でリレーをします。

（1） あいさんが第1走者になる場合の図をかんせいさせましょう。

（１０点×６問）
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　　　　　　まり　　　　　ともみ　　　　　のぶえ　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　のぶえ　　　　　ともみ

　　あい　　ともみ　　　　まり　　　　　（　のぶえ　）

　　　　　　　　　　　　（　のぶえ）　　　　まり

　　　　　（のぶえ　）　　まり　　　　　（　ともみ　）

　　　　　　　　　　　　（ともみ　）　　（　まり　　）

（2） あいさんが第1走者になる場合の走り方は、何通りありますか。（１０点）

答え　（　　６　　　）通り（３）　４人の走る順番は、全部で何通りありますか。（１０点）

　　　　　６×４＝２４

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え　（　２４　　　）通り（４）あいさんがアンカーになるのは、何通りありますか。考え方も書きましょ　　　う。　　　　　　　　　　　　　　　　　（考え方・１０点　答え１０点）

（考え方の例）

1 説明文　あいさん以外の誰か1人が第1走の時、あいさんがアンカーにな　　　　るのは、2通りある。あいさん以外が第１走になるのは3通りある　　　　ので

　　　　　　　　　　　　３×２＝６

　　　　　　　　　　　　答え6通り
2 図　　あい…あ　　まり…ま　　ともみ…と　　のぶえ…の

　　　　の　　　と

　　　　　　　　　　　　ま　　　

　　　　と　　　の　　　

　　　　の　　　ま

　　　　　　　　　　　　と　　　　あ

　　　　ま　　　の　

　　　　と　　　ま　　　　

　　　　　　　　　　　　の　　　　       答え６通り
ま      と


小学校６年生　算数　　単元名   　１３　　　場合を順序よく整理して　　　　　　ＮＯ２
模範解答

	１　Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅ、Ｆチームで、サッカーの試合をします。どのチームも違った相手と１回ずつ試合をします

（1） 試合をするところに丸印を書き入れましょう。（完答１０点×１問）
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（２）全部で何通りの対戦の組み合わせができますか。（１）の表から、どうしてその答えになったのか理由も書きましょう。（１０点×２問）　

　　　

（　１５　　）通り　　理由　例　・○の数を数えた。

　　　　　　　　　　　　　　　　・６×５÷２＝１５

２　赤、青、黄、緑、オレンジの折り紙の中から、２枚の折り紙を選びます。しんやさんは、次のような図で考えました。しんやさんの図の続きを書きましょう。そして、何通りの選び方があるか、答えましょう。どうしてその答えになったのか、理由も書きましょう。（１０点×３問）


　　　　　　　　　　　　　　　　　答え（　１０　通り）　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　理由　　　例

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・辺と対角線で結ばれているところが、組み合わせになるので、全部で１０本だから。

３　 eq \o\ac(□,1)　 eq \o\ac(□,2)　 eq \o\ac(□,5)　 eq \o\ac(□,7)　の４まいのカードがあります。この中から３枚取り出して３けたの整数をつくります。

（1） できた３けたの整数をすべて書き出しましょう。（２０点)

（１２５）（１２７）（１５２）（１５７）（１７２）（１７５）（２１５）（２１７）（２５１）（２５７）

（２７１）（２７５）（５１２）（５１７）（５２１）（５２７）（５７１）（５７２）（７１２）（７１５）

（７２１）（７２５）（７５１）（７５２）

（2） 何通りの整数ができますか。（１０点）　　　　（　　２４　　）通り

（３）１番大きい整数は何ですか。（１０点）　　答え　（　　７５２　　　）




小学校６年生　算数　　単元名   　１３　　　場合を順序よく整理して　　　　　　ＮＯ３
模範解答

	１　チョコレート、あめ玉、ガム、クッキー、おせんべいの中から違う種類のものを選んで、２つ買います。

（1） できた組み合わせをすべて書きましょう。（１０点）

　　（チョコレート、あめ玉）（チョコレート、ガム）（チョコレート、クッキー）

　　（チョコレート、おせんべい）（あめ玉、ガム）（あめ玉、クッキー）

　　（あめ玉、おせんべい）（ガム、クッキー）（ガム、おせんべい）

　　（クッキー、おせんべい）

（2） 全部で何通りですか。（１０点）　　　　　（　　　１０　　　）通り

（3） チョコレート、あめ玉、ガムの３つを選んだ場合、食べる順序は全部で何通りありますか。落ちや重なりがないように調べて、考え方も書きましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　　（考え方１０点　答え１０点）

　例　チョコレート eq \o\ac(○,チ)　　あめ玉 eq \o\ac(○,あ)　　ガム eq \o\ac(○,ガ)
　　　　　　　 eq \o\ac(○,あ)　　　　　　　　 eq \o\ac(○,チ)　　　　　　　 eq \o\ac(○,チ)
　　　　 eq \o\ac(○,チ)　　　　　　　 eq \o\ac(○,あ)　　　　　　　 eq \o\ac(○,ガ)　　　　　　答え６通り

　　　　　　　 eq \o\ac(○,ガ)　　　　　　　　 eq \o\ac(○,ガ)　　　　　　　 eq \o\ac(○,あ)　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

２　下の６種類のお金が１枚ずつあります。　

　　　１円　５円　１０円　５０円　１００円　５００円
　（１）６種類のお金のうち、２枚を組み合わせてできる金額は、何通りありますか。どのように組み合わせたのか分かるように、考え方も書きましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　（考え方２０点　答え１０点）

例　　５　６円　　　　　　

　　　10　11円　　　　10  15円

１　50　51円　　５　50  55円  　10  50  60円   50  100 150円　

　　 100 101円　　　 100 105円　     100 110円　　　 500 550円　　

　 　500 501円       500 505円　　　 500 510円  100  500 600円

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え（１５　）通り

　

（２）６種類のお金のうち２枚を組み合わせて１００円以上になる組み合わせは、何通りありますか。考え方も書きましょう。

（考え方２０点　答え１０点）

例　・上の図で１００円以上になる組み合わせを数えると９通りあるから。

　　・１００円以上になるのは、１００円とその他、５００円とその他を組み合わせた時だけなので、５通り＋５通り＝１０通り　１００円と５００円の組み合わせが重なっているので、１０－１＝９

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え（９　）通り
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